

Вернуться в библиотеку учебников

Приложение

Программа курса «Мировая экономика»

Создание и

Раздел I. Рыночная экономика

продвижение сайтов

Тема 1. Общая характеристика зрелой рыночной экономики

Основные признаки и модели современной капиталистической экономики. Преобладание частной собственности, конкуренция и капитализация полученных доходов. Американская, западноевропейская, японская и другие модели зрелой рыночной экономики.

Тема 2. Темпы и пропорции общественного производства

В каталог НЕ учебников

Рейтинг дипломов и курсовых

Экстенсивные и интенсивные темпы экономического роста. Сравнения разных стран в зависимости от типа динамики их экономики. Характеристика отраслевых пропорций экономики развитых стран мира. Воспроизводственные пропорции. Норма накопления, материалоемкость и фондоемкость производства, трудоемкость и соотношение двух подразделений общественного производства.

Тема 3. Экономическая эволюция стран Востока и Запада в ретроспективе

Причины серьезного отставания стран Запада от стран Востока в доиндустриальную эпоху. Причины ускоренного развития стран Запада в эпоху Ренессанса и особенно после промышленного переворота. Характеристика современного экономического роста и его генезис в развитых и развивающихся странах.

Тема 4. Экономика США

Общая характеристика американской экономики. Темпы экономического развития. Производительные силы. Финансовая система. Государственное регулирование экономики. Роль "рейганомии" в послевоенном развитии. Роль науки и передовой технологии в экономическом развитии США. Особенности современной американской экономики.

Тема 5. Экономика стран Западной Европы

Этапы развития. *Первый этап* (1945—1950 гг.): "План Маршалла"; экономические реформы Л. Эрхарда в ФРГ. *Второй этап* (1950—1974 гг.): высокие темпы экономического роста. *Третий этап* (1974—1984 гг.): ухудшение экономической ситуации; "тэтчеризм" в Великобритании. *Четвертый этап* (1985—1990 гг.): ускоренный рост; прорыв в развитии экономической ситуации. *Пятый этап* (с 1991 г. по настоящее время): особенности экономического развития Западной Европы на современном этапе.

Тема 6. Экономика Японии

Основные импульсы послевоенного экономического развития. Поражение в войне и американская помощь в послевоенном экономическом возрождении страны. Реформы в экономике. Роль индикативного планирования. Причины "японского экономического чуда". Проблемы и противоречия японской экономики в последние два десятилетия. Особенности экономического развития Японии на современном этапе.

Тема 7. Сопоставления макроэкономических показателей главных стран мира

Из истории вопроса. О методологии международных сопоставлений макроэкономических показателей. Система показателей. Сравнения стран по затратам ресурсов, конечным результатам производства и его эффективности. Современное состояние международных сопоставлений.

Тема 8. Интеграционные экономические процессы в Западной Европе

Суть экономической интеграции. Роль Европейской организации угля и стали (ЕОУС) в подготовке решений о создании "Общего рынка". Римский договор 1957 г. Последующие этапы формирования ЕЭС. Современный этап: ЕС и ЭВС, введение общей валюты евро. Философия интеграции. Причины интеграционной стратегии. Механизм интеграции. Уроки для России.

Тема 9. НТП и бизнес

НТП и ее главные составляющие. Роль духовных факторов в формировании современного экономического роста. Затраты на НИОКР и их роль в экономическом развитии. Механизм НТП. Роль рыночных стимулов и конкуренции в продвижении технических новшеств в производство. Организационные и экономические формы связи науки и бизнеса. Уроки для России.

Тема 10. Возможные перспективы экономического развития стран Запада и Японии

Общая характеристика глобальных изменений в мире. Укрепление экономики и социальной сферы в странах Запада и в Японии. Усиление действия интеграционных факторов и факторов глобализации экономики. Основные направления развития экономики на долгосрочную перспективу. Характеристика возможных темпов роста экономики главных стран мира.

Р а з д е л II. Переходная экономика

Тема 11. Советская экономика

Общая характеристика основ и движущих сил советской экономики. Темпы и пропорции ее развития на разных отрезках времени. Показатели эффективности советской экономики. Основные этапы развития экономики СССР. Причины падения темпов роста и несрабатываемости системы централизованного планирования.

Тема 12. Советская экономическая модель

Источники формирования большевизма в России. Роль "военного коммунизма" в формировании основ советской экономической модели. НЭП как неудачная попытка построения основ "рыночного социализма". Возврат к нерыночной модели в 30-х годах, ее укрепление. Эрозия и развал нерыночной модели в послевоенные годы. Причины краха советской экономической модели.

Тема 13. Экономические реформы в России

Исторические попытки рыночных реформ в СССР. Реформы А. Косыгина и их провал. Горбачевская перестройка и ее провал. Теоретические аспекты рыночного реформирования экономики. Суть реформ, проводимых под патронажем Б. Ельцина; оценка их содержания и полученных результатов. Общая характеристика приватизации в России. Основные линии критики оппозиции. Чего хочет оппозиция?

Тема 14. Экономика России и ее проблемы

Темпы экономического роста. Основные этапы развития российской экономики в 1992—2003 гг. Инфляция и борьба с ней. Проблемы инвестиций. Эффективность производства. Пропал правительственных программ. Перспективы выхода из экономического и системного кризиса.

Тема 15. Приватизация в России

Суть государственной программы приватизации. Законодательная база приватизации и ее механизм. Малая приватизация и ее результаты. Большая приватизация и ее результаты. Ваучеризация и ее провал. Выводы и прогноз.

Тема 16. Научно-технический прогресс в СССР и в России

Научно-технический потенциал СССР и его измерение. Оценка эффективности использования этого потенциала. Научно-технический потенциал России и его измерение. Проблемы и трудности в развитии российской науки. Государственная научная политика России. Прогноз возможного изменения ситуации. Оценка состояния экономической науки в современной России.

Тема 17. Тенденции экономического развития постсоциалистических стран ЦВЕ

Темпы экономического роста в период с 1990 по 2003 г. Инфляция. Государственное регулирование экономических процессов. Роль внешней торговли в прозападной ориентации производства. Уроки для России.

Рейтинг дипломных и курсовых работ

В каталог НЕ учебников - для преподавателей, руководителей предприятий, студентов

Повышайте квалификацию, приобретайте новые компетенции:

Вернуться в библиотеку учебников

Курсы по созданию сайтов

Создание и продвижение сайтов

Курсы по оптимизации сайтов

Примеры сайтов